



人物志

力量记录生命之光的地方。
描绘先进集体形象的版面,更是彰显行业人物向善的人物志不仅是一个展现交通行业内特色人物的事迹、



双台风擦肩而过,他们做好万全准备

□林木 王乾宏

台州这座千年古城,城依山,山傍水,水绕城,由于受季风不稳定性的影响,这里每年夏秋之际都可能遭到台风“洗礼”。

三门到临海,浙江交通集团甬台温改扩建台州北段项目这条北融宁波、南连温州、西承金义、联动杭州湾、接轨大上海,全面融入长三角一体化发展的“大动脉”正在进行。

不久前,项目刚开完隧道爆破专项会议,并制定、认证了“堵王”猫狸岭隧道爆破的相关方案,准备大干快上时,5号台风“杜苏芮”、6号台风“卡努”的相继出现,让项目建设者们不得不放慢脚步,准备迎接风暴的到来。

也许是天公作美,双台风都是擦肩而过,虽带来数天的大风和降雨天气,却并未给工程造成更大的影响。正如部署会上,项目指挥部副总指挥陈翔所言:“安全工作十防九空是常态,但不得不防。不论台风最终是否登陆、是否经过,我们都要做好万全准备。”

关心的是柴米油盐的“天大小事”

“你是否知晓你的安置点?”“食物和水够不够5天的储备?”“带我去看一下你们储备药物的情况”……

时间回到7月31日,随着防御台风“卡努”部署会议的结束,项目指挥部迅速成立了由指挥部领导和安全处主要负责人带队的3组现场排查督导小队,前往现场监督指导参建单位合理进行施工组织安排,落实现场防御、人员安置、应急抢险资源调度,以及灾后恢复重建和复工复产等工作。

陈翔作为总负责人兼任督导小队的队长,到现场的第一件事就是直奔宿舍区的冰箱,检查柴米油盐是否到位。“我们项目大部分工人都租住在附近的民居内,这类砖混结构的房屋达到一级住宅的标准,完全具备‘度台’的标准,所以这里检查的重点就是万一遭遇台风,工人‘吃饱’和‘穿暖’的问题。”陈翔说。

7月26日,台风“杜苏芮”督导时也有类似的场景。

项目指挥部安全处处长史森泉有防台风经验,加上对台风的到来早有预期,提前对项目所有作业人员开展了多次防台防汛安全教育培训,并组建了应急保障队伍。考虑到台风天气带来的最坏情况,项目指挥部提前采购面包、牛奶、泡面等

物资,提前联系了附近酒店、礼堂作为临时安置点,确保必要时所有人员能够就近安全撤离、吃住不愁。

抗台期间,项目指挥部出动排查65人次、排查整改隐患29条、安全宣贯700余人、落实紧急避险安置点4处。

让现场迅速“安静”下来

“6号台风‘卡努’强度逐渐加强,正向我国东部沿海靠近,或在台州登陆……”7月31日,新闻正在播报台风的最新进展,1标安全副总监温金虎关掉新闻,戴上安全帽,驾车赶往现场。

刚经历过台风“杜苏芮”的温金虎,对防范台风已有一定经验。他首先赶到施工现场,向工区内的工人布置防台事宜;当看到三门互通处防护毛竹片和铁皮围挡尚未完成拆除,便立即安排人员整改。

4标安全科长都瑞松也同样赶往灵江大桥北岸施工平台。“立刻把吊机移到指定位置,再安装刚性拉杆进行固定,然后布置缆风绳……”龙门吊,是现场最核心的施工设备之一,也是面对大风危险系数最高的设备,都瑞松与现场管理人员一起,迅速组织现场队伍开始加固设备。

在平台的其他地方,工人们按照指挥,有条不紊地执行着防风措施,照明灯柱拉上缆风绳,底座再通



陈翔



史森泉

过焊接进行固定;气罐陆续被移动到铁笼内,牢牢锁住;零散结构物打包装车撤离……

不多时,平日里喧闹嘈杂的工地逐渐安静下来。

这几天的施工现场,还有许多温金虎和都瑞松,他们按照属地防台要求、项目防台部署和应急手册要求,各司其职,迅速行动,全面开展防台工作。

新手按照手册来,也能做到大差不差

从7月30日到8月1日,与严阵以待的项目形成鲜明对比的,是逐渐放晴的天空与回升的气温。台风“卡努”也从临海登陆到“V”字型路线,调头改道东北方向,与临海擦肩而过。这也让多天以来一直高度紧张的项目指挥部工程处黄宜春松了一口气。

黄宜春负责工程口,也是防台工作组的一员。从乐清湾大桥到宁波舟山港主通道项目,看天气预报已经成为他的习惯。“每天早上洗漱

之前,第一件事就是看天气预报,每天晚上睡觉前,最后一眼看的还是天气预报。”黄宜春说,“只有把握好天气变化,才能科学地安排当天及次日的工作。”

充足的经验是安全防台的前提。项目指挥部里很多人都来自乐清湾大桥、宁波舟山港主通道项目,他们具备恶劣天气下海上施工的经验。如果没有经验,台风来临时,可能就连一块宣传牌在哪里加固、如何加固、加固到什么程度都不了解。这时,制订有针对性的《防台防汛工作手册》就尤为重要。

项目部指挥部结合当地的具体条件,对母公司浙江交通集团各项制度和应急预案进行提炼总结,形成了专属于本项目的标准化方案。

翻开《甬台温改扩建台州北段项目防台防汛工作手册》,大到桥梁、隧道,小到隔离栅加固铁丝,现场每个环节都有其对应的防范措施。黄宜春笑着说:“哪怕是一个没有经历过台风的人,只要按照我们的手册一步步落实,都可以把防台措施做得大差不差。”

厉行节约 反对浪费

敬畏粮食 尊重劳动

光盘行动 从我做起

粒粒不易 不倒不弃

锄禾日当午
汗滴禾下土
谁知盘中餐
粒粒皆辛苦

